

BÁCSMEGYEIEI FÜGGETLENSÉG

A BÁCS-BODROG VÁRMEGYEIEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 3 kor. — Néptanítók részére: Egész évre 8 kor., félévre 4 kor. — Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Dr. JOVÁNOVITS JÓZSEF.
Laptulajdonos a „Zombori Függetlenségi Párt.”

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Erzsébet-körút 13. sz. hová a lapot illető közlemények és az előfizetések küldendők. — Kéziratokat a szerkesztőség nem ad vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 76.

Lelketlen vádak.

Zombor, szeptember 23.

Az alattomos, leplezve terjesztett pletyka veszedelmes portéka. A közönség könnyen hisz, hazugul nagyra fujt meséken könnyen izgul. Száz helyre ér, száz kétkedő lélekbe vágja bele karmát a rágalom. Mértföldeket lépő eszímákban jár, a rosszakarat ajtót nyit neki mindenhová.

Fölveri a berkeket a nagy csaholás. Mosdatlan szájak beleordítják a levegőbe a szörnyűséges vádat. Mit törődnek ők azzal, hogy a rosszakarat beszél belőlük és bánják is ők azt, hogy a gazdátlanul magára hagyott rágalom könnyen hívó lelkekre találhatnak. Az üzlet kívánja ezt így. És a pohos, titkon sápoló legények előtt a legszentebb istenség: a gyönyörűséget árasztó üzlet. Az a vállalkozás, mely számításait az emberek hiszékenységére alapítja és semmi mást nem akar, mint a reális vállalkozások hazudozások árán való diszkreditálását, szeméretlenebb a legaljasabb aknamunkánál. Ilyen propagandának alkalmazottjaiul csak a politika prostituáltjai adhatják oda magukat. Az csak, akinek a rágalom a kenyere és aki csak az

orozva támadás fertőjében érzi jól magát. Hozzájuk nincs is semmi közünk.

De le kell számolnunk egy hazugsággal. A levegőbe dobott egy lelketlen állítással. Arról van szó, hogy némely organum és némely éhes politikus nyiltan portálja immár a vádat, hogy a koalíciós kormány visszaél a nemzet bizalmával és a magyarság érdekei ellenében is kapható bármilyen manipulációra. És ezt a vádat, mert komoly érvök egyáltalán nincs, hamisul nagyított jelentéktelen momentumokkal, a valóságnak torzra csavart másával bizonyítják. Mert min is fordul meg a dolog?

A Fehérvár-regime lángba borította az országot. Megakasztotta a törvényes rendet, ellenállásra tüzelte a magyarságot és szembe állítva a nemzetet koronás királyával, minden vonalon anarchikus állapotokat szült. Ez a fenekestől való felfordulás halálos veszedelmekbe vihetett volna bele minket. Érdeke volt hát az országnak, hogy pusztuljanak a darabontok és ennek az volt az előfeltétele, hogy a kormányzást a koalíció vezérei vállalják.

És itt sort kerithetünk újból egy évszázados feljajdulásra. Nem vagyunk

urái önönmagunknak, a közösség megköt minket és erőink fogyatékosága kiszolgált az uralkodóház akaratának. Kikötésekkel vállalhatta csak a kormány az ország vezetését és ez a kikötés állott azoknak a jellegzetesen kiélezett programpontoknak ideiglenes elejtésében, amiktől mindig fázott a korona.

Ez volt az ára a darabontok eltakardásának s ha ezt az árat a koalíció nem adja meg, jön a legelszántabb abszolútizmus, jön az önkény és állami-ságunk alkotmányos gerendázatát összezuzza.

Mert aligha akad ember ebben az országban, aki azt hiszi, hogy a mai kormány, melynek tagjai sorában a nemzet vezérei ülnek, nem csinálná meg például a nemzeti hadsereget, ha lehetne. Kossuth Ferencnek nem kell a magyar vezényszó, Apponyinak nem kell az önálló vámterület és a függetlenségi párt nem akar minden izében 48-as politikát csinálni. Keserű nagyon ilyen ironiát írni. Sokat, nagyon sokat szeretne a mai parlament, de hát — és benne van ebben a szóban minden nyomoruságunk — nem lehet mindent akarnia.

Kelet költészetéből.

Közi: **Zombory Gyula.**

JAPÁN DAL.

A tengernek mormolása,
A virágok virágzása,
Szellő sóhaj, madáréneke,
Mind mind csak arról beszélnek:
Nincs ennek a földnek mása,
Itt születél,
Itt is legyen
Életednek elmúlása.

*

Ezt a földet úgy mutatta
A magas ég fényes napja:
Tied legyen Nippon népe,
Hogy ha szükség, halj meg érte;

Rá ne eressz soha senkit,
Vagy ha rálép,
Állj ki síkra,
Mindörökre vedd el kedvét.

Japán közmondások.

Közi: **Zombory Gyula.**

Az asszony ne tudja meg, hogy szeretted, mert ezt a gyöngédet kihasználja.

*

Az legyen a hited, hogy a rizsnél nincs semmi jobb a világon s akkor jól esik minden falatja.

*

Aki selyemruhát vesz magára, ahhoz illő legyen a magaviselete is.

*

A sertés csunya állat, de mégis szebb egy részeg európainál.

*

A nap egyformán süt jóra is, rosszra is, csak áldásainál tesz különbséget.

*

Az öreg asszony hasonlít a repedt hárfához, nem veszed hasznát.

*

Nem mindig a szép gyümölcs jó is egyuttal s a jó sem szép mindig, azért nehéz a választás.

*

Nálunk a papokra annyi van bizva, mint a hülye gyermekre, nem is tudni hát: mért vannak?

*

Aki sokszor megsüvegel, szeretne téged megcsalni.

BÁCSKA GYÖNGYE
129-50-37

a legjobb és legkellemesebb **kristálytiszt** o **savanyuviz** és a mellett igen olcsó: o
kis üveg 1/2 lit. **5** krajcár, nagy üveg **8** krajcár, nagyobb rendelésnél **4** és **7** krajcár.

Házhoz szállítja „Az angyal **gyógyszertár**”, ahová a rendeléseket kéri

Illin Dezső gyógyszerész.
Telefon 12. szám.

Szoborleleplezés Bácsstopolyán.

Bácsstopolya, szeptember 21.

Bácsstopolya községe vasárnap ünnepet ült. Ezen a napon leplezték le néhai *Hadzsy* Jánosnak, a község volt kiváló orvosának, a nagy emberbarátnak mellszobrát.

Már szombaton este érkeztek Topolyára a közeli falvakból vendégek és az este érkezett meg dr. Hadzsy özvegye és fia.

Gyönyörű idő kedvezett vasárnap az ünnepnek. Az egész község zászlódszben állott, a szobor mellett díszes tribün várta a község vendégeit.

Fernbach Károly négyes fogaton érkezett birtokáról Topolyára. A délelőtt 11 órakor odaérkező gyorsvonat hozta a vendégek zömét. *Baloghy* Ernő, a kerület képviselője, a megye küldöttsége, a megyei orvosszövetség igen sok tagja és nagyszámu tüzoltók érkeztek Topolyára.

Pontban fel 12 órakor kezdődött a szoborleleplezés.

Az erre az alkalomra alakult dalárda a Szózatot énekelte. Ez vezette be az ünnepélyt.

Koch Bernát, a szoborbizottság elnöke állott fel ezután a letakart szobor elé és rendkívül szép, tartalmas beszédben emlékezett meg dr. Hadzsyról, aki nemesak tudományával állott embertársai szolgálatába, de aki a szegény betegeket gyógyítva, pénzt adott nekik. A közönségnek iránta érzett nagy szeretete magyarázza meg azt, hogy valósággal uralkodott a község polgárságának lelken, vezette őket, de csak a jóra, a nemesre. Tragikuma volt a nagy emberbarátnak, hogy kilépve a maga szerény köréből, a politikai pályára ment és ez a pálya felülmulta erejét, megörölte energiáját.

Dr. *Baloghy* Ernő orsz. képviselő beszélt ezután rendkívül nagy hatással. Hadzsy munkaszeretét állította példakép a község polgársága elé.

Dr. *Pertschy* Ferenc nyug. főtörzsorvos, az országos orvosszövetség nevében szól Hadzsyról, az orvostól és a férfitől, aki az orvosok, de különösen a közegészségügy fejlesztése érdekében oly sokat dolgozott és mint képviselő is az országban a közegészségügy fejlesztése érdekében munkálkodott. Szónok itt a nyilvánosság előtt rója le az orvosszövetség háláját dr. *Baloghy* Ernőnek is, aki Hadzsynak, mint országgyűlési képviselő méltó utóda.

Dr. *Czirák* Gábor a tüzoltó szövetség megbízásából emlékezett meg Hadzsyról, aki nemesak létesítette a topolyai tüzoltóságot, de vezetése alatt ez a tüzoltóság országos hírnévre is tett szert a versenyeken.

Ezután dr. *Czirák* a tüzoltóság, dr. Rényi Dezső a megyei orvosszövetség elnöke az országos orvosszövetség és a bácskai szövetség koszoruit helyezték a szobor talapzatára, majd a topolyai egyesületek és jó barátok koszorúival ékesítették fel a szobrot.

A szép ünnepély a Hymnusz eléneklésével ért véget.

Délután 2 órakor fényes bankett volt, amelyen a község és a megye több előkelősége és hölgyek is nagy számban vettek részt.

Az első felköszöntőt *Fernbach* Károly főispán mondotta, méltatva Hadzsy működésének nagy súlyát. *Sirschich* György közigazgató főispánt, dr. *Varró* János

óbecei orvos, Hadzsy egyik tanítványa Hadzsy családját, *Koch* Bernát a szobor alkotót, dr. *Zsiros* Aladár *Baloghy* Ernőt, *Jedlicska* Mihály községi jegyző dr. *Pertschy* az országos orvosszövetség képviselőjét, dr. *Frank* Károly ügyvéd a vendégeket, dr. *Wolheimer* József a szoborbizottság elnökét *Koch* Bernátot köszöntötte fel.

Ezután nagy ovációk közepette dr. *Baloghy* Ernő köszöntötte fel Topolya polgárságát.

Zombor, szeptember 23.

Bácsmezei feldarabolása. A fővárosi lapok h iradása nyomán lapunk legutóbbi számában mi is megemlékeztünk arról, hogy a belügyminisztériumban a választói jog reformjával és a választókerületek új beosztásával kapcsolatban a vármegyék új beosztása is tervbe van véve. Az állítólagos tervezet szerint Bácsmezeiből három új megyét alakítanak Zombor, Szabadka és Ujvidék székhelyekkel. A megosztás hírének komolyságában mi mindjárt annak megjelenésekor kifejeztük kételkedésünket. Mint most illetékes helyről értesülünk, *Bácsmezei feldarabolásának híre minden alapot nélkülöz.* arról komoly formában eddig még sehol szó nem volt. Eszerint tehát az egész ügy az egyik fővárosi lap cikkirójának egyéni tervévé és véleményévé zsugorodik össze. A választói jog reformjával kapcsolatban nincs semmi szükség Bácsmezei eddigi közigazgatási egységének megbolygatására, annál kevésbé, mert a választókerületek új beosztásánál a figyelembe veendő politikai szempontok abban az esetben is érvényesíthetők, ha a vármegye mostani közigazgatási beosztása és egysége teljességgel érintetlenül hagyatik. Bácsmezei feldarabolása oly nehézséggel és nézeteltérésekkel találkozna, hogy azt rövidesen megoldani lehetetlen.

Előfizetési felhívás.

Október hó elsejével lapunkra új előfizetést nyitunk.

Amikor közönségünket új előfizetésre felhívjuk, nem finánciális célok lebegnek szemünk előtt; a mi lapunknak még csak másodlagosan sem az a célja, hogy bárkinek is anyagi hasznot hozzon. A mi célunk azonos azzal az ideális céllal, melyet a laptulajdonos, a függetlenségi párt maga elé tűzött és e cél: a függetlenségi eszme ápolása, terjesztése, erősítése.

Az ezen cél által megszabott kereteken belül rendületlenül a legradikálisabb szabadelvűség elveit szolgáljuk; kormánytól, hatóságoktól és egyes emberektől függetlenül küzdünk a megállás nélkül való haladásért.

A politikai irányu tevékenységünk mellett, áthatva attól a nemes feladattól, mely a magyar sajtóra hárul, kulturmissziót is akarunk teljesíteni, legfőbb gondoskodásunk tárgyát képezvén lapunk irodalmi nivójának megőrzése.

Ezekhez a nemes célokhoz kérjük az olvasó közönség támogatását!

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre	10 K — f.
Félévre	5 K — f.
Negyedévre	3 K — f.

„A Bácsmezei Függetlenség“
kiadóhivatala.

H I R E K.

Hivatalvizsgálat. *Popp* György miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató a múlt hét folyamán a topolyai m. kir. adóhivatalban tartotta meg a szokásos évi vizsgálatot, mely alkalommal elismerését fejezte ki a tapasztalt rend és példás vezetés felett.

Kossuth Lajos születésnapja. Szeptember tizenkilencedike az a nap, amelyet általában *Kossuth* Lajos születése napjának tartanak. Bizonyosan nem tudja senki, mert maga az anyakönyv, amelybe *Kossuth* Lajos születését bevezették, megsemmisült s a magyar nép apostola maga sem tudta egészen bizonyosan, tizenkilencedikén, vagy huszonharmadikán született-e. Maga a dátum nem is olyan fontos. A kegyelet és hála nem köti magát a történelmileg pontosan megállapított dátumokhoz. A köztudatban szeptember tizenkilencedike él, mint *Kossuth* Lajos születése napja s ezen a napon minden magyar szív megemlékezik a nemzet nagy apostoláról.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága ez idei harmadik rendes évnegyedes közgyűlését Zomborban a megyei székház nagytermében 1908. évi október hó 3-án és a szükséghez képest a következő napokon mindenkor délelőtt 9 órakor tartja meg.

A bajai téli kikötő. Megirtuk már, hogy a kereskedelemügyi kormány elhatározta a Sugovicának téli kikötővé leendő átalakítását Baján s erre nagy összeget irányoztak elő. Baja törvényhatósági bizottsága most elhatározta, miszerint kérni fogja a kereskedelemügyi minisztert, hogy a téli kikötő létesítését vegye elsősorban végzendő munkák közé. Ha Bajának ezt a kérelmét is teljesítené a kormány, akkor egyszerre nem is remélt fellendülés elé néz Baja amugy is élénk köz-, ipari és kereskedelmi élete.

Japán utazó Zomborban. *Zombory* Gyula vandortanár, aki az orosz-japán háboru idején beutazta Japánt, Koreát és Keletázsianak mandzsuriai részét, országos köruton van s keleten szerzett tapasztalatait ismerteti iskolák, kaszinói társaságok, körök, egyletek előtt. *Zombory* Gyula most Zomborba érkezett, hogy érdekes keleti dolgait itt is megismertesse. Tárcaorvatunkban közlünk tőle néhány exotikus apróságot. Előadásaira felhívjuk olvasóink figyelmét.

Uj honpolgár. *Perger* Vince bajai fényképész, a napokban tette le a magyar honpolgári esküt *Hegedűs* Aladár polgármester kezei közé. Az új honpolgár ezen alkalommal 50 koronát adományozott a 48-as honvédek segélyegyletének.

Az ügyvédi kamara köréből. A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy *Schwarz* Péter szabadkai ügyvédet saját kérelmére az ügyvédek lajstromából törölte és hogy *Szalay* Lajos ujvidéki ügyvédet az ügyvédek lajstromába iktatta.

Esküvő. *Vadász* Pál bajai mérnök e hó 20-án, vasárnap tartotta esküvőjét *Szilasi* Margitkával Szabadkán.

Textilipari előadás. E hó 27-én (vasárnap) délután 3 órakor Zomborban a városháza nagytermében *Schneider* Richard textilipari szakértő előadást fog tartani a textilipar fontosságáról, hasznáról és szükségességéről. A minden tekintetben érdekesnek ígérkező előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

Eljegyzés. *Kaufmann* József szegedi fatermelő eljegyezte *Szilasi* Ilonkát, *Szilasi* Károly szabadkai kereskedő leányát.

Az Erzsébet-ligeti térszene költségeire újabb a következő összegek folytak be szerkesztőségünkhöz: Weidinger S. és Zs. (hird.) 4 kor., dr. Mayer Béla 3 kor., dr. Thurszky Zsigmond 2 kor., Zsubory Lajos, Neumann Ferenc, Scheer Henrik, Pekánovits András, Zsuffa György, Parcsetich Ernő 1—1 kor. *Összesen 15 kor.*

Az újabb adományok összege 15 kor.
Mult számunkban kimutatott végösszeg 247 kor.
Összesen 262 kor.

Szept. 20-iki térszene és műsor 35 kor.
Marad 227 kor.

Kilépés. Szende Géza a zombori alkoholelles szövetség elnöke, — ki a Good Templár páholy tagja volt, a páholy kötelekeiből kilépett és pedig azért, mivel a Good Templár páholy budapesti vezetősége Szende Géza kérelmére azt a határozatot hozta, hogy „oly alkohol ellenes egyesület tagja, hol a temperancia (mértékletesség) meg van engedve — nem lehet egyszersmint tagja a Good Templár páholyának.“ Elvi ellentétéről lévén tehát szó, igen kívánatos volna, hogy a két egyesület kölcsönös támogatással igyekezzenek nemes célját elérni a legrövidebb idővel.

A zentai állomás kibővítése. A zentai állomás szükség bizonyult, amiért is a bacs-bodrogmezei vasut részvénytársaság elhatározta az állomás kibővítését. Átiratban keresi meg Zenta városát, engedje át neki ingyen a kibővítéshez szükséges területet.

A zentai iskolák államosítása. Zenta város népoktatásának rendezése ügyében nagy horderejű határozatot hozott a mult héten a zentai városi közgyűlés. Nyolcvanhárom szavazattal tíz ellenében kimondotta a közgyűlés a községi iskolák államosítását és elfogadta azt a szerződést, amelynek alapján a községi iskolákat az államnak átadják.

Exotikus világ. Zombory Gyula keletutazónak a polgári kaszinóban kedden tervezett és szándékolt előadása (igazán szegyenkezve írjuk le) hallgatóság hiányában elmaradt. A nagyszabású kaszinói teremben ketten üldögéltek, t. i. a keletutazó és a helyzet fölött sajnálkozó Vértesi Károly, az egyetlen jelentkező kulturharát. Hát bizony ehhez az állapothoz nem igen kell kommentár. Még majd hírünk megy, hogy mi csak a mozira vagyunk kíváncsiak. Zombory vándortanár tegnap a magyar olvasóköri és a felsőbb kereskedelmi iskolában beszélt el japáni tanulmányait, s ma újra az olvasóköri prelegál. Elmondja, amiket Mandzsuriban látott és átélte a lefolyt háboru idején. Aki valódi szellemi élvezetet óhajt, hallgassa meg Zombory előadását. Kezdi este 8-kor, végzi 12 órakor.

Választás Palonán. Palona községben f. hó 19-én megtartott képviselőtestületi tagok választásán a következők lettek 6 évi időtartamra a képviselőtestületbe beválasztva: Rendes tagok: Benzinger János, Vinkovits Vinko, Vinkovits Marinko, Petrovics Ferenc, Rehlinger István. Póttagok: Terzics Vinkó, Prutscher Antal és Gräber Antal.

Felolvasás. Az alkohol ellenes szövetség zombori fiókegyesülete f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a katolikus legényegylet nagytermében felolvasást tart, melyre az érdeklődőket szívesen látja. A felolvasást tartja Szende Géza az „Alkoholista“-ról. A felolvasások ingyenesek.

Falusi históriák. Csávolyon Zemanekó Mihály, Polyák Mihály és Szombati Lukács együtt mulattak. Mulatságukat megirigyelte a közben odaérkezett Ternák János és egy kendőbe kötött súlyos vasdarabbal mindhármuknak bezúzta a fejét. — Dávodon meg Padka István és Hangos János próbálták ki a sörösüvegek ellenálló képességét Bartakovics Mihály fején. Bartakovics súlyos sérüléseket szenvedett.

Megmérgezte magát. Borger József földműves felesége gyufaoldattal megmérgezte magát és azonnal meghalt. Tettét gyogyíthatatlan belső baja miatt követte el. A tragikus véget ért asszonyt férjén kívül 3 kis gyermeke gyászolja.

TÉRSZENE. Ma, csütörtökön délután 5-től az Erzsébet-ligetben Sárközy Kálmán zenekarával térszene lesz. *Belépődíj nincs.*

Népfelkelők figyelmébe. Zombor szab. kir. város rendőrkapitánya közhírré teszi, hogy az 1893. évi XXXVII. törvényekik alapján mindazon katonailag kiképzett népfelkelésre kötelezettek, kik a közös hadseregben, a hadtengerészetben, a honvédségben, ezek póttartalékában vagy a csendőrségnél szolgáltak, továbbá oly katonailag ki nem képzettek, kik népfelkelési (rózsaszínű) ajánlati lappal és népfelkelési igazolványi könyvecskevel el vannak látva, f. évi október hó 12-én a 33, 34, 25, 36, 13-án a 37, 38, 39 és 14-én a 40, 41 és 42 évesek, Rákóczyhoz (Fehér hajó) címzett vendéglőben mindenkor reggeli fél 8 órakor személyesen megjelenni vagy írásban jelentkezni tartoznak.

Az írásbeli jelentkezéshez a városi rendőrkapitányság katonanyilvántartási hivatalban ingyen „Jelentkező lap“ kapható, melynek kitöltésére és egyéb kezelésére nézve a városi rendőrkapitányság és a jelentkező lapra nyomtatott figyelmeztetés nyújt felvilágosítást. A személyes jelentkezéshez a népfelkelési igazolványi könyvvel együtt mindennemű katonai okmányok — aminek csak birtokában vannak — elhozandók, az írásbeli jelentkezéshez pedig csatolandók.

Az itt tartózkodó, de Ausztriában (a birodalmi tanácsban képviselt tartományokban) honos népfelkelők hasonló minőségben és módzatok között tartoznak jelentkezni, mint a magyar honosok. A jelentkezés igazolatlan elmulasztása 4 koronától egész 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő szabadságvesztéssel büntetettik.

A gyilkos magtár. Fischer Lipót bajmoki kereskedő szerződést kötött Braun Jakab zentai céggel, hogy a cégnek Bajmokon egy 20,000 mm. gabona befogadására alkalmas emeletes magtárt épít. A magtárt Svarka József kőműves, akinek emeletes épületek felépítésére joga nincs, építette fel s abban König József, a Braun cég megbízottja, noha maga is észrevette, hogy a segédgerendák meginogtak, buzát raktározott el. A magtár 1906. november 8-án összedőlt és maga alá temette Nagy Károly munkást. A szabadkai kir. törvényszék a mult év december 2-án gondatlanságból okozott emberölés miatt Fischert egy havi, Svarkát és Königet 14 napi fogházra ítélte. A szegedi kir. ítélőtábla feloldotta ezt az ítéletet s elrendelte Balogh Lipót okl. mérnöknek, mint ellenőrző szakértőnek a meghallgatását. Hétfőn és kedden volt a folytatólagos tárgyalás az összedőlt magtár ügyében a szabadkai törvényszék előtt. A törvényszék a vád- és védbeszédek meghallgatása után Fischert két havi fogházra és 100 korona mellékbüntetésre ítélte, Königet és Svarkát pedig felmentette. Az ítélet indoklásában kimondja, hogy Fischer gondatlansága okozta a katasztrófát, mert ő az emeletes kereskedelmi magtárt egy szakértelem nélküli kőművesrel építette s nagyobbra, mint amilyenre engedélye volt. Megállapította a törvényszék Fischer kártérítési kötelezettségét és elmarasztalta a bűnügyi költségekben.

Szerencsétlenség egy építkezésnél. A Tündéres—Dunagárdony vasutállomás előjárója, Boggyó Sandor az állomás tőzomszédságában egy utszéli vendéglőt építtetett. Az épület, melynek építése szakértelem nélkül történt, a mult napokban került tető alá. Amidőn azonban a cserepeket a lécekre rakták, a tetőszék összeomlott és Pandurov Demeter munkást maga alá temette. A szegény ember nyomban meghalt. A romhalmaz alá kerültek Mijics Száva és Pavlov Uros munkások is. Ezeket azonban a veszély színhelyére gyorsan megérkezett emberek megmentették a haláltól. Azonban így is súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedtek. A titeli járásbírószág vizsgálóbírója azonnal kiment a szerencsétlenség helyére. A szerencsétlenséget — miként a vizsgálat már megállapította — súlyos műszaki hibák idézték elő. A vizsgálat folyik.

Lefülelt adománygyűjtők. Czuczits Milán fiatal zombori legény egy hasonló koru társával a napokban sorra járta az előkelőbb családokat és a szerb földműves ifjak szüreti mulatságára adományokat gyűjtött. A két fiatalembernek ilyen módon sikerült rövid idő alatt 50 koronát meghaladó összeget gyűjteni. A pénzt elmulatták. Mikor újabb körutra indultak, a rendőrségnek sikerült lefűlelni a két csalót, akikről megállapították, hogy az adományok gyűjtésére senkitől meghatalmazást nem kaptak és hogy a befolyt pénzt saját céljaikra fordították.

Szerencsétlen kocsikázás. Szomoruan végződött szombaton Simon Jánosnak, a pacsériak kedvelt jegyzőjének szürete. Simon János szombat délután barátságos szüreti lakomára hívta össze barátait a szülőjébe. Néhány család össze is gyűlt s vidáman mulattak este hét óráig. Hét órakor, hogy a férfiak mulatsága feszelenebb lehessen, a társaságban levő asszonyok kocsióra ültek, hogy bemenjenek a faluba. Amint a kocsi a községi temető mellett elrohogott, kirohant onnan a temetőörnek harapós kutyája, ráugrott az egyik lóra és a szügyébe harapott. A ló megbokrosodott a kutya harapásától s eltörte a kocsis rudját. A kocsis szerette volna megállítani a kocsit, de nem volt képes a lovakat visszatartani, sőt mert a rud nélkül futó kocsis ütötte a lovak lábát, a másik ló is megbokrosodott s örült vágatással vitték a sikoltozó asszonyokat a falu felé. A kocsiban ülők ijedelme annál nagyobb volt, mert fordulóhoz közeledtek. A kanyarulatnál be is következett a katasztrófa. A kocsi odavágódott az utmenti fához s ketté tört, a három asszony és a kocsis kiestek az országutra. Még véletlen szerencse, hogy halálos vége nem volt a szüreti kocsikázásnak. A három nő közül kettőt így is jelentékeny sérülés ért. Simon Jánosné, a jegyző neje, karját és az egyik ujját törte ki, Aradszky Anna elájult s arcán súlyosabb zuzodást szenvedett, Waschler Edénének az ijedtségen kívül egyéb baja nem esett. Meglehetősen súlyos sérülést szenvedett a kocsis is, akit azonfelül jelentékeny kár ért, mert az egyik lovának lába eltörött s a lovat agyon kellett löni.

Talált tárgyak. Zombor szab. kir. város rendőrkapitánysága közhírré teszi, hogy mult hó 24-én a vásártéren egy drb szántóeke, folyó hó 11-én a határban egy drb fehér szőrű birka és végre egy drb pénztárca arany gyűrűvel találtatott. A talált tárgyak kellő igazolás mellett a rendőrkapitányságnál átvehetők.

Öngyilkosság. Idei Mihály, aki Moser József újvidéki tanár szülőtelepén volt alkalmazásban, e hó 19-én virradóra revolverrel agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Mérnökök figyelmébe. A magyar királyi államvasutak vidéki üzletvezetőségeinél több mérnöki állás fog közelebb betölteni. Ez állásokra olyan okleveles mérnökök pályázhatnak, akik 35 évesnél nem idősebbek, tényleges katonakötelezettségüknek eleget tettek vagy ez alól felmentettek, kifogástalan erkölcsi magaviseletűek és mindennemű vasuti szolgálatra alkalmas voltukat valamely magyar királyi államvasuti pályatorvos által kiállított orvosi bizonyítvánnyal igazolják. Az első alkalmazás ideiglenes minőségben havi díjazással történik és megfelelő szolgálattétel esetén az illetők később a magyar királyi államvasuti tisztviselőkre nézve megállapított A) táblázat VIII. fizetési osztályának 3-ik fizetési fokozatába végleges minőségben mérnökké neveztetnek ki. A folyamodványok csak az igazgatóság segédhivatalánál Andrássy-ut 75. nyújtandók be. Minden folyamodványhoz mellékelni kell: 1. a keresztlevelet, vagy születési anyakönyvi kivonatot; 2. a mérnöki oklevelet vagy annak hitelesített másolatát; 3. a véderőhöz való viszonyt igazoló okmányt; 4. kifogástalan erkölcsi magaviseletét igazoló és 5. a m. á. v. pályatorvosi bizonyítványt. Budapest, 1908. szeptember hó. Az igazgatóság. 385—1

SPORT.

Galamblövé verseny Zomborban. A folyó hó 20-án Zomborban megalakult galamblövé egyesület október 9-én, a zombori löversenyt megelőző napon, a löversenytéren galamblövé versenyt rendez, melyen való részvételre a vadászegyesület tagjait ez uton is felszólítja. Növeli a verseny érdekességét, hogy megyénk legjobb lövői már is megigérték részvételüket s így érdekes küzdelemre van kilátás. A győztesek értékes tiszteletdíjakat kapnak. Értesülésünk szerint városunk hölgyei között mozgalom indult meg egy művészi kivitelű tiszteletdíj vétele céljából, melyet a rendező egyesületnek fog felajánlani.

Közgazdaság.

Az apaállatok gondozása. A földművelésügyi miniszternek tudomására jutott, hogy a községek a tenyészállatok gondozására nem fordítanak elég gondot. Most körrendeletben hívja föl a hatóságokat, hogy a jövőben a tenyészállatok takarmányozására és ápolására fordítsanak nagyobb gondot, mert az ennek elhanyagolásából származó károk a községeket és gazdákat terhelik.

Adományok

a Zomborban, Bács-Bodrog vármegye székhelyén felállítandó Rákóczi szoborra.

XXV. SZÁMU KIMUTATÁS.

- Áthozat. 8227.32 K
298. *Ungvári m. kir. pénzügy-örtség* gyűjtőívén adakoztak: Dankányi Ferenc 50 fl., Linke Vilmos 20 fl., Mezei Gyula és társai 1 kor., Olvaszhatlan 30 fl., Pelzl Adólf 20 fl., Romancsik Alajos 50 fl., Schmirdt János 20 fl., Szabó János 20 fl., Szabó István 20 fl., Werez Ferenc 20 fl., összesen 3 30 K
299. *Báró Hornig Károly* püspök Veszprém, gyűjtőívén adakozott: báró Hornig Károly 20 — K
300. *Aknaszlatinai m. kir. főbánya- és sóhivatal* gyűjtőívén adakoztak: Domonkos József 2 kor., Fax Károly 1 kor., Gál János ifj 1 kor., Herbek Károly 50 fl., Kiss Márton 40 fl., Kompóty József 1 kor., Mazalik Bazil 1 kor., Nagy Ferenc 40 fl., Novák Endre 50 fl., Novák Gusztáv 50 fl., Olvaszhatlan 50 fl., Olvaszhatlan 1 kor., Srp Károly 50 fl., Steiger Zsigmond 1 kor., Szarka József 50 fl., Sztrome Szaniszló 1 kor., dr. Teleki Kálmán 1 kor., Tóbiás János 50 fl. 14 30 K
301. *Illés Ferenc* nagyprépost Szombathely, gyűjtőívén adakozott: Illés Ferenc 6 — K
302. *Kassai m. kir. pénzügy-örsegi szakasz* gyűjtőívén adakoztak: Groholy János 10 fl., Hegedüs Béla 20 fl., Mihályi József 20 fl. — 50 K
303. *Kovács Kálmán dr.* plébános Budapest V ker., gyűjtőívén adakozott: Kovács Kálmán dr 2 — K
304. *Fogarasi m. kir. állami erdőhivatal* gyűjtőívén adakoztak: Polákovits György Sárkány 1 kor., Várnai Sándor 1 kor., összesen 2 — K
305. *Zombori felső kereskedelmi iskola* gyűjtőívén adakoztak: A zombori felső kereskedelmi iskola ifjusága 7 52 K
306. *Mannheim Ármán dr.* ügyvéd Topolya, gyűjtőívén adakozott: dr. Mannheim Ármán 5. — K

Összesen 8287 94 K

Vujevich Alajos,
penztárnok.

HIRDETÉSEK.

BUDAPESTI
Szivattyú- és Gépgyár Rt.

= BÁCSEMEZEI KÉPVISELETE =

SZELES JENŐ Zombor.

= MINTARAKTÁR =

kútszivattyúkban és tűzifecskendőkben.

HAZAI GYÁRTMÁNY.

345-35-9

35-9

218397/C—III. sz.

Értesítés.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint az 1905. évi június hó 1-től érvényes nemzetközi személy- és podgyász-díjszabáshoz *folyó évi október hó 1-én VIII. Pótlék* lép életbe, mely nevezett igazgatóság díjszabás-elárúsító irodájában (VI. Csengery-utca 33. sz.) husz filléért kapható. Budapest, 1908. szeptember hó 10-én.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.

383-1

(Utánnomás nem díjazatik.)

Hirdetések felvételnek
a legolcsóbb árak mellett
LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN
Erzsébet-kört 13. sz. alatt.

223,183/908. szám.

PALYÁZATI HIRDETÉSEK.

Az alulírt igazgatóság a m. kir. államvasutak részére jövő 1909. évi január hó elsejétől számítandó egy, illetve három éven át felmerülő ruggyanta-nemű anyagok szállítását biztosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező árukat előtűntető jegyzék, mely egyszersmind ajánlati úrlapul szolgál, valamint a szállításra vonatkozó részletes módozatok a m. kir. államvasutak igazgatósága anyag és leltárbeszerzési (A. III.) szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 40. ajtó) ingyen megkaphatók.

A szabályszerűen kiállított ajánlatok legkésőbb *folyó évi október hó 9-ének déli 12 órájáig* a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályában átadandók, illetőleg posta útján odaküldendők és a boríték ezen küleimmel látandó el:

„Ajánlat 223183/908. A. III. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott ruggyanta cikkek egyévi értékének 5%-a készpénz vagy állami letételre alkalmas értékpapirokban legkésőbb f. évi október hó 8-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módozatok betartása mellett állítatnak ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem tetetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908. szeptember hó.

379-1

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

50-41

„Blickensderfer“

eredeti amerikai

írógép,

azonnal látható írással.

Tiszta acél-szerkezet.

Gyönyörű szép írással.

Az írógépek legolcsóbbja.

149-30-19

Á r a :

teljes felszereléssel csak 300 K.

Írógép kellekek a legolcsóbb árakban szállítatnak.

Amerikai irodai butorok mintatelepe.

Tessék prospektust kérni!

Kaufman és Társa Budapest

V., Zoltán-utca 16. szám. (Szabadságtér.)

Állandó raktár és képviselet Bács-Bodrog megye részére

Teltsch Gáspár,
műszer- és látszerész Zomborban.

228366/C. III.

Orosz—adriai személyforgalom Granica—Budapest—Fiumén át.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a fent megjelölt közvetlen forgalomban érvényes díjszabáshoz f. é. október hó 1-re tervezett II. Pótlék életbeléptetése f. évi november 1-re halasztatott.

Budapest, 1908. szeptember 10-én.

Máv. igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

378-1

A magyar újságírás szenzációi!!

A NAP

A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és kerlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő: Főmunkatárs:

BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN

Naponként 125,000 példány!

Egy szám: 2 krajcár.

A NAP előfizetési ára:

Egész évre 16 K — f. || Negyedévre 4 K — f.
Félévre — 8 K — f. || Egy hónapra 1 K 40 f.

FIDIBUSZ

A legkitünőbb magyar élelap!!!

Páratlan népszerűség!!

Remek szöveg. Pompás képek!

Mesésen olvasó!

Egy szám 5 krajcár.

A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész évre . . . 6 K — f.

Félévre 3 K — f.

Negyedévre . . . 1 K 50 f.

Egy hónapra . . — K 50 f.

Aki a „FIDIBUSZ“-ra legalább egy félévre előfizet, ingyen kapja a díszes „FIDIBUSZ - NAPTÁR“-t.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rökk Szilárd-utca 9.

28597. sz. 1908—III.

Pályázati hirdetmény.

A Dálja állomáson megüresedő p. u. vendéglő bérletére ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. A bérlet fenti vendéglőre nézve 1909. évi február hó 19-ével veszi kezdetét és tart ezen időponttól számított öt éven át, vagyis 1914. évi február hó 18-ig. Bérletnek a következő helyiségek bocsátatnak rendelkezésére:

I. emelet: 1 szoba 20.62 m², 1 felhuzó 3.05; 1 szoba 19.71 m², 1 pincérszoba 5.76; 1 konyha 7.22 m², 1 közös előszoba.

Fav. ép.: 1 szoba 6.20 m², 1 padlás; 1 mosókonyha 15.17 m², 1 pince.

Pince: 1 főzőkonyha 36.80 m², 1 jégverem.

Fev. épület fsz.: 1 I—II. oszt. étterem 67.28 m², 1 árnyékszék.

Megjegyztetik, hogy a vendéglő III. osztályú váró- és étterem fűtése és világításának felét a magyar királyi államvasutak viselik.

Az egy koronás bélyeggel ellátott és „Ajánlat a magyar királyi államvasutak fent kiírt Dálja állomása pályaudvarán levő vendéglő-üzletre” felirattal ellátott, lepecsételt, borítékba zárt, nemkülönbben kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok **1908. évi október hó 1-én déli 12 óráig** az alulírt üzletvezetőség általános osztályfőnökénél (üzletvezetőségi palota I. emelet, 21. sz. ajtó) vagy személyesen, vagy kir. posta útján benyújtandók.

Bánatpénz fejében a bérletre 200, azaz kettőszáz korona készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a szegedi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908. évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig vagy személyesen vagy kir. posta útján beküldendő.

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régiebb, a napi értéket meg nem haladó napi árfolyam csak 90% szerinti értékben számíttatnak.

Készpénzben letett összeg után kamat nem fizetetik. Az ajánlatban a letétel megtörténte megemlítendő ugyan, de a letétről nyert elismervény nem csatolandó.

A vendéglőbérletre vonatkozó feltételek a nevezett üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában (Zsótér-ház, II. emelet, 4. sz.) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A fentebbi feltételtől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezett ajánlatok, továbbá olyan ajánlatok, melyek táviratilag tételnek s végül olyanok, melyekre nézve az előírt bánatpénz le nem tétel, figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlatok között a választás szabadon, a bérösszegre való tekintet nélkül történik.

Szeged, 1908. évi augusztus hóban.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

361—3—3

27182. sz. 1908. II.

Verseny tárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáros verseny tárgyalást hirdet.

Az Arad állomáson létesítendő katonai kocsiberendezési falazott raktár előállítási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez szükséges építési anyagok közül a falazó és géptéglát, az oltatlan meszet, cementet, homokot és a tetőfedő eserepet a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége adja, illetve bocsátja vállalkozó rendelkezésére, a többi építési anyagot pedig elsősorú minőségben a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződéstervezet, az ajánlati minta és a költségcsatolás

a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók. Az építmény tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatalnál megtekinthetők a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltétfüzetek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerelhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmánybélyeggel, az ajánlat mellékleteit, ugyanint pályázati feltételek, szerződéstervezet és költségcsatolást pedig ívenként 30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 27182 908. sz. versenytárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Arad állomáson létesítendő katonai raktár előállítási munkálatra” kell benyújtani, vagy postán beküldeni és pedig legkésőbb **1908. évi szeptember hó 29-én déli 12 óráig** az aradi üzletvezetőség általános osztályának (I. oszt.) főnökéhez, (aradi és csanádi egyesült vasutak palotája, I. em. 13. ajtószáma.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908. évi szeptember hó 28-án déli 12 óráig a pályázóknak 950 azaz kilencszázötven korona bánatpénzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál, hivatkozással a hirdetett versenytárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni, mely bánatpénz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque forgalmában bent vannak, a bánatpénzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az ajánlatba csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bánatpénzül el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitűzött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előírt bánatpénz előlegesen le nem tétel, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbizottal megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon, 1908. szeptember hó 12-én.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

376—3—3

29627/1908 szám. III. oszt.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Nagykároly állomáson 1909. évi március hó 31-én a vasuti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon időponttól számított öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — „Ajánlat a magyar királyi államvasutak Nagykároly állomáson levő vendéglői üzlet bérletére” — felirattal ellátott, nemkülönbben a kellő okmányokkal felszerelt, borítékba zárt és lepe-

csételt ajánlatok **1908. évi október hó 1-én déli 12 óráig** a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége titkári hivatalához posta útján tértivevényvel nyújtandók be. Ugyanazon időpontig bánatpénzül Háromszáz korona készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással. A vendéglők bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota II. em. 10. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (d. e. 8-tól d. u. 2 óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fentartják maguknak azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választhassanak.

A vendéglőhelyiségek közül az I. II. oszt. étterem fűtése és világításáról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, míg a III. oszt. váró- és étterem világítási és fűtési költségeit felerészben a vasutintézet, felerészben pedig a vendéglős viseli.

Az ajánlat feletti döntés határidejéről a pályázati határidő lejártától számítva nyolc hét tüzetik ki.

Kelt Debrecen, 1908. szeptember hó.

380—2—2

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

M. kir. szegedi II. honvédkerületi hadbiztoság.

3265 1908. szám.

Hirdetmény-kivonat

a kenyér és zab szállításának nyilvános versenytárgyalás útján való biztosítása iránt.

A m. kir. szegedi II. honvédkerületbeli csapatok 1909. évi kenyér és zabszükségletének szállítás útján való biztosítása céljából, kizárólag írásbeli ajánlatok útján, az alább felsorolt napokon és állomásokon **mindenkor délelőtt 9 órakor** nyilvános ajánlati versenytárgyalás fog tartatni és pedig:

Nagybecskereken folyó évi október hó 6-án a honvéd állomásparancsnokságnál,

Pancsován folyó évi október hó 6-án a honvéd állomásparancsnokságnál,

Lugoson folyó évi október hó 6-án a honvéd gyalogezred kezelőbizottságánál,

Szegeden folyó évi október hó 8-án a kerületi hadbiztoságnál,

Aradon folyó évi október hó 8-án a honvéd állomásparancsnokságnál,

Orsován folyó évi október hó 12-én a honvéd állomásparancsnokságnál,

Versecen folyó évi október hó 15-én a honvéd gyalogezred kezelőbizottságánál,

Oravicán folyó évi október hó 19-én a honvéd állomásparancsnokságnál,

Szabadkán folyó évi október hó 22-én a honvéd gyalogezred kezelőbizottságánál,

Zomborban folyó évi október hó 26-án a honvéd állomásparancsnokságnál,

Ujvideken folyó évi október hó 28-án a honvéd állomásparancsnokságnál,

Baján folyó évi október hó 30-án a honvéd állomásparancsnokságnál.

Az egyes állomások szükséglete és a szállítási feltételek az egyidejűleg kiadott hirdetményből, valamint az előkészített „Szállítási feltételek” füzetéből kivehetők, melyek a szegedi honvédkerület hadbiztoságánál, valamint a megnevezett állomásokon elhelyezett honvédesapatok kezelőbizottsági, — illetőleg a honvéd állomásparancsnokságok irodáiban betekintethetők. A hirdetmény, valamint a „Szállítási feltételek” füzet a kerületi hadbiztoságnál díjmentesen megszerelhetők.

Szeged, 1908. évi szeptember 16-án.

M. kir. szegedi II. honvédkerület hadbiztosága.

386—1

24100. szám. 1908—II.

Versenyárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége nyilvános írásbeli egységáros versenyárgyalást hirdet:

A Jászfényszaru m. á. rakodóhelyen létesítendő földszintes feivételi épület, a hozzátartozó melléképületek és egy különálló rakodó (reá épített bódéval) előállítási munkálataira, megjegyezvén, hogy az építéshez szükséges építési anyagot elsőrendű minőségben a vállalkozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés tervezete, az ajánlati minta és a költségcsatolás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége pályafentartási osztályában (II. oszt.) 3 korona lefizetése mellett a hivatatos órák alatt délelőtt 8-tól délután 2 óráig bármikor beszerezhetők, vagy írásbeli megkeresés mellett a megfelelő bélyegjegyek előzetes megküldése után, királyi postán is megkaphatók. Az építmény tervei a pályafentartási osztálynál megtekinthetők. Ugyancsak az említett hivatalnál megtekinthetők: a munkák és szállítások kiadására vonatkozó feltételek általános határozatai, az államvasutak vonalain előállítandó épületek leírása és feltételek részletes határozatai is, melyek a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerzhetők.

Az ajánlatot I. koronás magyar okmánybéllyel, az ajánlat mellékleteit, ugyancsak pályázati feltételek, szerződés-tervezet és költségcsatolást pedig ívenként 30 filléres magyar okmánybéllyel ellátva, lepecsételt borítékban a következő felirattal:

„Ajánlat a 24100. sz. 1908. versenyárgyalási hirdetés alapján a magyar királyi államvasutak Jászfényszaru m. á. rakodóhelyen létesítendő magasépítmények előállítási munkálataira“ kell benyújtani, vagy postán beküldeni, és pedig legkésőbb 1908. évi szeptember hó 30-án déli 12 óráig az aradi üzletvezetőség általános osztályának (I. oszt.) főnökéhez (aradi és esanádi egyesült vasutak palotája, I. emelet, 13. ajtószám).

Az ajánlatok a benyújtásra kitézött határidő leteltével a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége I. osztályában azonnal felbontatnak, mely alkalommal az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, vagyis 1908. évi szeptember 29-én déli 12 óráig a pályázóknak 1000, azaz ezer korona bántópenzt kell a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége gyűjtőpénztárában, hivatkozással a hirdetés versenyárgyalás számára, akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban letenni, mely bántópenz esetleg posta útján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számíttatnak, de névértéken felül számításban nem vétetnek.

Azon felek, kik a takarékpénztár cheque forgalmában bent vannak, a bántópenzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bántópenz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó. A bántópenzt az ajánlatba csatolni nem szabad, mert az ilyen csatolt összeg bántópenzzel el nem fogadható.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitézött határidő után érkezett, a pótlólag vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bántópenz előlegesen le nem vétetett, figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlataikban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni.

Aradon, 1908. szeptember hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

372—3—3

25567. sz. II.

Versenyárgyalási hirdetés**pályafentartási célokra szolgáló puha- és tölgyfa anyagok szállítása iránt.**

A magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége a vonalain szükségletének fedezésére 1909. és esetleg a következő 1910. és 1911. évben évenként szükséges

247:18 m³ jegenye fenyődeszka,
74:87 „ luc
23:90 „ szélmentszeten jeg. fenyődeszka pfr.,
214:02 m³ faragott jegenye fenyő 12:0 m-ig
84:85 „ „ „ „ hidfa,
94:27 „ 12 m. felül „ „ „
76:38 „ metszett jeg. fenyő 12:0 m-ig,
59:65 „ vágott luc „ „
29600 drb puhafa kerítési rud, „ „
130:09 m³ vágott puhafa léce, „ „
289:57 „ jegenye fenyő palló, „ „
41:00 „ szélmentszeten jegenye fenyő palló,
17:64 m³ lucfenyő palló,
5460 fmtr. kerítési rud puhafa,
8400 „ „ „ „ „
14:608 m³ puhafa rud, „ „
26:083 „ „ szálfa, „ „
5550 drb szélmentszeten,
455:000 drb fedőszindely, „ „
6:620 m³ tölgyfadeszka, „ „
159:033 „ faragott tölgyfa 4:0 m-ig,
157:92 „ „ „ 7:0 „ „
40:87 „ „ „ 9:0 „ „
6625 drb kerítés sűrítési léce,
4:872 m³ metszett tölgyfa léce,
1600 drb tölgy kerit. oszlop,
1100 „ „ „ rud,
4850 „ „ „ „ „
19:24 m³ tölgy szálfa, „ „
92:89 „ „ palló „ „

szállítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló ajánlati felhívás a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége által megszerzhető és a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és üzletvezetőségeinél megtekinthető; ugyancsak az említett hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák alatt a szállításra vonatkozó általános és különleges feltételek is, mely utóbbiak a magyar királyi államvasutak igazgatóságának budapesti nyomtatványtárából megszerzhetők.

Az általános feltételek ára 50, a különlegeseké pedig 30 fillér darabonként, melyhez postaszállítás esetén, bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő a nevezett hivatalhoz.

Az ívenként I. koronás magyar okmánybéllyel ellátott ajánlatok és ívenként 30 filléres magyar okmánybéllyel ellátott ajánlati felhívások ezen külccimrel: „Ajánlat a 25567/1908. számú pályázati hirdetményben kiírt faanyagokra“ 1908. évi október hó 15-ik napjának déli 12 órájáig a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége általános osztályának főnökéhez benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Fent irt napon déli 12 órakor a magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetősége általános osztályának főnökéhez benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Bántópenz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5% készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1908. évi október hó 14-ik napjának déli 2 órájáig az aradi üzletvezetőség gyűjtőpénztárában letendő, esetleg posta útján oda beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár cheque-forgalmában bent vannak, a bántópenzt a postatakarékpénztár útján is letehetik. Az ajánlatban a bántópenz letételének megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti jegy nem csatolandó.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabálytalanul kiállított, az ajánlattevő vagy meghatalmazottja által alá nem irt, javított,

vagy vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett borítékba helyezett, a kitézött határidő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg táviratilag tett és oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bántópenz előlegesen le nem vétetett, figyelembe nem vétetnek.

Arad, 1908. évi szeptember hó 6-án.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

373—3—3

28976/1908. sz.

Versenyárgyalási hirdetés.**(Fali téglák szállítására.)**

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége a nagyváradi mozdony-szín építéséhez szükséges 2.276.000 azaz Kettőmilliókettőszázhetvenhatezer darab égetett fali téglák szállításának biztosítására ezenel nyilvános pályázatot hirdet. Ezen mennyiségből 1.000.000 azaz Egymillió darab az alapozás és lábazat részére és 1.276.000 azaz Egymilliókettőszázhetvenhatezer darab pedig a felmenő falazathoz szükséges. A szükséges téglák mennyiség az alábbi határidők alatt szállítandó be és pedig:

1908. évi október hó 15-ig	300.000 drb.
„ „ „ 30-ig	300.000 „
„ november „ 30-ig	300.000 „
„ december „ 30-ig	300.000 „
1909. „ március „ 15-ig	1.076.000 „

Ajánlati minta és a pályázati feltételek az alulirt üzletvezetőségnél ingyen kaphatók és megtekinthetők.

Az ajánlatok csakis a külön e célra szerkesztett ajánlati mintán teendők.

A szállításnál a következő feltételek irányadók:

A szállítás a magyar királyi államvasutaknál érvényben levő s anyagok szállítására vonatkozó 122291/96. sz. általános, valamint az alábbi különleges, nemkülönben a jelen pályázati feltételek értelmében eszközöndő, mely feltételek a pályázati határidőig alulirt üzletvezetőség anyag- és leltárbeszerzési osztályánál, valamint a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és minden üzletvezetőségnél naponként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlat egész szükségletre, vagy annak bármely részmenyiségre is szólhat.

Az ívenként I. koronás magyar okmánybéllyel ellátott szabályszerűen kiállított, aláírt és pecséttel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánlat ezen alábbi külccimrel:

„Ajánlat téglaszállításra a 28976/1908. számhoz“ 1908. évi szeptember 30-ig déli 12 óráig a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége általános osztálya főnökéhez (Kolozsvár, Boeckay-tér 4. sz.) benyújtandó vagy posta útján beküldendő, megjegyezvén, hogy csakis ezen feltételeknek megfelelő ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

A versenyárgyalás 1908. november hó 30-án a kolozsvári üzletvezetőség általános osztályában déli 12 órakor fog megtartatni, ahol az ajánlatok felbontatnak. Az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői a versenyárgyaláson jelen lehetnek. Az odaitélés időpontja az ajánlatok felbontási idejétől számítva 4 hétben azaz 1908. évi október hó 28-ig állapítatik meg, mely időpontig az ajánlattevők ajánlataikkal kötelezettségben maradnak és azokat vissza nem vonhatják.

Bántópenz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5%-a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1908. évi szeptember hó 29-én déli 12 óráig a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtőpénztárában letendő, esetleg posta útján oda beküldendő.

A bántópenz hivatkozással jelen hirdetményre említett gyűjtőpénztárhoz külön borítékban küldendő be.

Kolozsvár, 1908. szeptember hóban.

381—3—2

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)